

ТЕАТР БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Москве, в июне этого года проходила декада украинского искусства. Солнечная, свободная предстала в эти праздничные дни Советская Украина перед столицей нашей Родины.

Партия большевиков, Великая Октябрьская социалистическая революция открыли народам нашего Отечества небывалые возможности для расцвета народного творчества, роста и развития национального по форме, социалистического по содержанию искусства.

Итоги декады показали всему миру, что раскрепощенный народ под водительством партии Ленина—Сталина, в единой братской семье народов СССР в своих благородных мирных стремлениях идет к новым победам в деле строительства коммунизма.

Красота и духовное богатство украинского народа выражены в искусстве и литературе Советской Украины.

Сыны России, Украины, Белоруссии и других братских народов бок о бок сражались и в годы гражданской войны, и в годы Великой Отечественной войны с врагами советского народа.

Украинский народ связан узами нерушимой дружбы с народами великого Советского Союза. За годы тяжелых испытаний, в период Великой Отечественной войны еще более закалилась дружба братских народов нашей Родины.

Занятые единым творческим мирным трудом, народы Советского Союза помогают друг другу, обмениваются опытом, творчески обогащают друг друга.

Одним из видов творческого обмена опытом в области искусства являются гастроли театральных коллективов. Так, наш республиканский театр имени Ленинского Комсомола Белоруссии гастролировал в течение июля на Украине в гор. Житомире. В Бресте в это же время находился Житомирский музыкально-драматический театр, а с 10 августа у нас начал свою работу Украинский Волинский областной музыкально-драматический театр.

В семье украинских театров много художественно зрелых коллективов, имеющих значительные достижения. К числу театров, много лет работающих в едином творческом составе, принадлежит и Волинский областной музыкально-драматический театр. Он организован в 1938 году на Полтавщине, как колхозный. В его коллективе выросли замечательные мастера украинского театрального искусства. Среди них—заслуженные артисты УССР М. Д. Горленко, В. Ф. Мусленко, артисты Н. И. Кучерявенко, К. Г. Данилова, Д. И. Решетников, В. И. Силч, зав. музыкальной частью Н. В. Покровский и другие.

Дни тяжелых испытаний 1941 года, когда вероломно напавший враг ворвался в братскую Украину, не сломили волю

коллектива театра. Сохраняя стойкость и мужество, коллектив театра самоотверженно спасал свой родной театр, эвакуировал все театральное имущество в Саратовскую область и продолжал работу, показывая свои спектакли рабочим и колхозникам области, бойцам славной Советской Армии. А когда враг был изгнан с родной земли и братский украинский народ самоотверженно принялся за восстановление разрушенного фашистами народного хозяйства, коллектив театра решением украинского правительства был реэвакуирован на Украину, в областной центр Волинской области в гор. Луцьк, как областной музыкально-драматический театр.

Коллектив театра в своем подавляющем большинстве работает в едином творческом составе уже 14 лет. Это в значительной степени положительно сказывается на художественной слаженности спектаклей, театра, часть которых показана трудящимся Бреста.

Театр располагает значительным по численности составом и в силах одновременно и ежедневно давать спектакли в областном центре и в районах области. Тепло и любовно встретили трудящиеся города первые спектакли театра «В степях Украины», «Украденное счастье», «Платон Бречет», «Слуга двух господ».

Просмотренные спектакли свидетельствуют о художественной зрелости коллектива театра и его творческом росте. Следует отметить, что в дни декады украинского искусства в Москве, ведущие работники Волинского театра награждены высокими правительственными наградами. Так, например, заслуженная артистка УССР М. Д. Горленко награждена орденом Трудового Красного Знамени, артисту Вегера С. П. присвоено почетное звание заслуженного артиста УССР, он награжден медалью «За трудовую доблесть», заслуженный артист КазССР, главный режиссер театра Б. А. Лурье и артисты З. И. Войтенко и М. В. Морозов награждены медалями «За трудовую доблесть».

Правительственные награды, полученные работниками Волинского театра, свидетельствуют о неустанном стремлении коллектива к совершенствованию своего мастерства на благо родного украинского народа, на благо развития советского социалистического искусства.

Первые спектакли показали, что коллектив театра, имеющий в своем составе заслуженных мастеров сцены с богатым творческим опытом и талантливую молодежь, пользуется большим уважением у трудящихся Бреста и области. Пожелаем же ему новых успехов.

М! НИКИТИН,
заведующий Брестским областным
отделом искусств.